

■川彩风情

致敬“最可爱的人”

四川体彩慰问退役军人

本报记者 张小可

为深切表达对退役军人及现役军属的崇高敬意和关怀，近日，四川体彩组织开展慰问活动，以实际行动致敬“最可爱的人”。

成都东区分中心组织了退役军人慰问座谈会。活动邀请分中心优秀退役军人代表齐聚一堂，共同回顾峥嵘岁月，畅谈体彩事业，传递体彩机构的温暖与节日的祝福。座谈中，退役军人代表们畅所欲言，深情讲述各自的参军经历。大家还围绕体彩工作，结合自身岗位，积极建言献策，座谈会气氛热烈而融洽。

值得一提的是，退役军人人们还结合体彩岗位职责，纷纷作出庄严承诺。销售主管马新生表示，将继续以军人的标准严格要求自己，管理和服务好每一家实体店，扎实落实各项工作要求，为推进责任彩票

工作贡献力量；专管员冯亮声表示，将发扬部队服务精神，服务好每一家实体店，确保配送服务工作高效、精准、到位，保障一线销售顺畅运行；代销者邹光贵表示，将坚守诚信经营底线，做好销售本职工作，坚持合法合规经营，以实际行动维护体彩的良好声誉。

广元分中心召开了“庆八一·忆军旅·话体彩”退役军人座谈会。来自体彩系统的退役军人代表齐聚一堂，共谋体彩事业与退役军人服务融合发展新路径。

分中心相关负责人向全体退役军人致以节日问候，并介绍了体彩事业近年来在公益金筹集、退役军人就业扶持等方面的工作成果，“退役军人是体彩事业的宝贵财富，你们身上的忠诚、担当与奉献精神，正是责任彩票建设的核心动力。”

会上，退役军人代表们分享了从军经历与退役后投身体彩工作的感悟。销售主管吴东表示：“在部

队时，保家卫国是使命；退役后，守护体彩公益初心、维护购彩者权益、管理和服务好每一个实体店同样也是责任。”他结合自身工作经验，讲述了如何助力更多战友在体彩岗位上实现自身价值。广元分中心还在会上发布了2025年拥军优属专项计划，涵盖创

业就业支持和精神文化关怀两大核心举措。

此外，遂宁、宜宾、广安、雅安分中心也启动“情系退役军人”专项慰问行动，为坚守体彩销售一线的退役军人代销者及现役军属送去节日关怀。“很荣幸退役后能成为体彩大家庭的一员，与大家一同走在体彩公益的道路上！”5109060527实体店代销者廖和平说。

在四川体彩的队伍里，退役军人代销者还有很多，他们把部队里的优良作风融入日常经营。他们用初心续写忠诚，用行动诠释奉献，让“最可爱的人”的身影，在公益的赛道上继续闪耀光芒。

■三秦彩情

陕西体彩社会责任报告发布

本报记者 王世让

《2024年陕西省体育彩票社会责任报告》(以下简称《报告》)近日发布，《报告》聚焦体育彩票行业重点议题，阐述了陕西体彩在渠道优化、责任彩票、理性购彩引导、品牌建设、体彩公益金筹集与使用等方面履责成果。

这也是陕西省体彩中心发布的第八份年度社会责任报告。《报告》从“阳光运营 夯实责任之基”“产品升级 开拓责任之路”“信任相伴 凝聚责任之力”“倾心公益 共享责任之光”四方面，全面展示了2024年陕西省体彩中心履行社会责任的情况。

《报告》显示，陕西体彩在2024年全力推动党的二十大及二十届二中、三中全会精神落地见效，聚焦“风险、品牌、渠道”三个维度，强化举措、狠抓落实，各项工作取得明显进展。当年，陕西省共销售体育彩票112.57亿元，筹集体彩公益金26.32亿元，为陕西省体育事业和公益事业发展提供了坚实的资金支持。

《报告》全面描述了陕西体彩在践行合规运营，保障技术安全，引导理性购彩，压实责任管理等方面的工作成果。2024年，陕西体彩坚持依法治彩，树立责任管理、安全生产管理意识，强化责任履职担当，使责任的理念和要求贯穿于体彩运营管理活动，全面推进责任彩票九大领域工作，提升合规管理，推进责任彩票建设，推进陕西体彩高质量发展迈上新台阶。

《报告》介绍了陕西体彩在优

化渠道布局，提升购彩体验方面的举措。2024年，陕西体彩统筹协调各类资源，积极开展实体渠道多元化多业态布局，有效填补空白区域；深化小微零售渠道拓展工作，推广便利连锁渠道，推动实体店形象提档升级；创新探索“体彩+”建设，与移动、酒吧、咖啡、酸奶、文创产品、红色文化等进行跨界融合；创新建设国风、鲜花、大话西游、退伍老兵等多样化的示范(主题)店；创新建设“地铁微中心”以及公益体彩健身示范亭，进一步提高购彩便利性。

《报告》展示了陕西体彩在支持国家体育事业，开展公益活动方面的行动和成效。陕西体彩聚焦重要赛事、关键节点，分阶段、有节奏开展形式多样的品牌宣传和落地活动，积极开展各类公益活动。2023年，在助力竞技体育方面，积极做好备战参赛工作，助力全省竞技体育实力稳步提升；在支持和资助群众体育发展方面，举办陕西省首届三人篮球联赛、第四届全民健身运动会，开展马拉松、乒乓球、自行车、冰雪运动等赛事活动30余场；在支持和资助体育设施建设方面，实施29个维修改造项目，资助市县实施59个场馆建设及维修改造项目，为4个重点帮扶县建设体育项目10个。

未来，陕西体彩将继续秉承公益体彩的责任与初心，锚定“八个提升工程”，统筹发展和安全，不断拓展市场、创新产品、提升服务，在“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”道路上不断前行，为加快建设体育强省、努力争做西部示范贡献更大的体彩力量。

■体彩驿站

带动商圈人气 传播公益理念
体彩公益活动走进商业综合体

本报记者 赵萌

北京市体彩中心主办的“京彩潮玩”系列活动第三站“京彩潮玩，射了个箭”射击派对近日在北京市万达广场(丰科店)举行。这场以射击、射箭为核心的潮流盛宴，让传统弓射的古韵与现代射击的乐趣交相辉映，为参与活动的特殊儿童推开了一扇窥见成长风景的窗。

赛场上，100余名射击、射箭爱好者与20余名特殊儿童并肩参与，在六个趣味项目中一同拉弓、瞄准、射击。当大家为共同的目标全力以赴时，运动不再是专业选手的专属舞台，而是成为连接心灵的桥梁。

三节公益体彩乐小星运动课堂成为传递奥运精神的生动载体。专业教练耐心指导包括特殊儿童在内的参与者调整呼吸、稳定姿态，用通俗易懂的方式讲解射击与射箭的技巧，更用鼓励的眼神传递力量。当参与者在一次次尝试中突破自我，运动带来的不仅是身体的锻炼，更是自信的重塑与勇气的生长。

未来，这个小小的广场将继续成为小区里最热闹、最温馨的地方。这里的每一件健身器材，也将继续在居民们的生活中发光发热，见证着小区的成长与变迁，成为小区里一道独特而又温暖的风景线。而中国体育彩票也将始终秉承公益理念，持续为民生福祉注入动力，让更多像凤鸣小区这样

的生活。这种“接地气”的传播方式，让运动融入生活——它可能是参与者射中靶心时的欢呼，也可能是在陌生人之间的一句鼓励，更可能是“每个生命都有价值”的认同。

现场将体彩公益展示区、购彩者权益展示区与活动巧妙融合，观众在观看对抗活动时，可通过生动的图文展板等形式，系统了解体彩公益金在支持全民健身设施建设、青少年体育人才培养、竞技体育等领域的重要贡献。同时，活动清晰呈现彩票规则、购彩者权益与风险，保障购彩者知情权，推动体彩市场健康、可持续发展。

“京彩潮玩，射了个箭”虽已落幕，但它所传递的公益理念、体育拼搏精神仍在延续。北京市体彩中心用实际行动证明，体育不仅能竞技夺冠，更能赋能生活；公益不仅是物质帮扶，更能唤醒心灵的力量。

“京彩潮玩”系列主题活动作为北京体彩于2025年重磅推出的特色IP活动，是将公益属性与潮流体育有机结合的创新实践。本次活动依托万达广场的区位优势，实现了体育活动与商圈的高效联动，带动了商圈的人气与活力。接下来，北京体彩将持续以潮流体育为载体，深化公益理念传播，为推动首都全民健身事业发展贡献更多力量。

■粤彩风云

广州开展责任彩票专题培训

本报讯 广州体彩近日组织开展“防风险、担责任 夯实每一步，做好每一天”责任彩票专题培训，全市约3000名从业人员分批次参与。

本次培训课程内容全面且深入，包括六大部分，从“强化意识”“业务应用”“拓展思路”三个维度展开，涵盖了世界彩票协会责任彩票框架、体育彩票责任彩票理念及体系、广州体彩责任彩票实践历程等多个方面。同时，培训还着重讲

解了夯实广州市实体店责任彩票工作、规范代销者和销售人员网络行为的重要性和具体要求，通过真实案例对从业人员进行警示教育，增强了培训的针对性和实效性。

广州体彩中心相关负责人表示，通过本轮培训，广州体彩从业人员的责任意识与服务能力将进一步强化，为构建健康、可持续的彩票市场环境奠定了坚实基础。

(黄心豪)

■广西福彩

■贵州福彩

公益体彩打造小区里的运动乐园

本报记者 赵萌

当晨曦的第一缕光洒在贵州省盘州市凤鸣小区，小区中心的小广场便渐渐从沉睡中苏醒，开启了一天的热闹与生机。此时，天色尚带着几分朦胧，可广场上已然是一片欢腾景象。

银发老人们在广场的空地上舒缓筋骨，他们的动作不紧不慢，一招一式都透着岁月沉淀后的从容与淡定。不远处，一群孩童正围绕着乒乓球桌欢快地打着乒乓球。他们身形灵动，小小的身躯里仿佛蕴藏着无尽的能量。清脆的击球声、欢快的笑声交织在一起，在广场上空回荡。还有一些居民，三三两两地聚在一起，或站或坐，畅聊着生活中的琐事，邻里间的欢声笑语在微风中轻轻漾开。

多年来，这个小小的广场早已成为整个小区600余户居民心中的“宝藏之地”，是他们锻炼、游玩、聚集闲聊的首选地。无论清晨还是傍晚，这里总是热闹非凡，充满了浓浓的生活气息。

走进广场，首先映入眼帘的是一个面积约400平方米的长方形场地。广场两边整齐地排列着11件健身器材，每一件器材上都印有“中国体育彩票捐赠”的字样。这些健身器材种类丰富，有锻炼腿部力量的蹬力器，有增强上肢协调性的漫步机，

还有适合多人一起玩的跷跷板等等。仔细观察，会发现每一件运动器材上都有着深浅不一的磨损痕迹。这些痕迹仿佛在诉说着一个个生动的故事：有老人在这里坚持锻炼，身体越来越硬朗；有年轻人在这里释放压力，重新找回生活的热情；有孩子们在这里尽情玩耍，度过一个个快乐的童年时光。

据悉，凤鸣小区位于盘州市凤鸣南路，这里的居民多数是来自农村的务工人员，他们从事着出租车司机、建筑工人、保洁员等职业。小区的建筑相对简陋，没有豪华的景观，也没有高端的配套设施，但这个小小的广场，却如同小区的一颗璀璨明珠，为居民们的生活增添了色彩。

居民张女士感慨道：“每天晚上，广场都是小区里最热闹的地方。孩子们写完家庭作业，第一件事就是跑到广场来玩耍。这里最受欢迎的就是乒乓球桌和双杠，不管是孩子还是成人，都特别喜欢。”

未来，这个小小的广场将继续成为小区里最热闹、最温馨的地方。这里的每一件健身器材，也将继续在居民们的生活中发光发热，见证着小区的成长与变迁，成为小区里一道独特而又温暖的风景线。而中国体育彩票也将始终秉承公益理念，持续为民生福祉注入动力，让更多像凤鸣小区这样

■宁夏体彩

宁夏体彩持续整治市场风险

本报记者 丰佳佳

为贯彻落实总局体彩中心关于深化彩票市场风险管理的工作要求，宁夏体彩结合本地实际，自7月上旬全面启动市场风险管理专项整治行动，进一步加强体育彩票销售合规管理，防范化解销售风险，切实维护体育彩票市场秩序。

此次行动紧扣责任彩票建设与合规管理要求，采取“领导班子带队重点查+各服务站日常巡检”模式。中心相关负责人直抵一线，对涉及投诉、异常销售终端通报、大额投注、监控视频不在线等实体店开展重点领域风险排查，各服务站同步推进日常巡检，深入各实体店细致核查。在检查过程中，工作人员详细了解合规经营与安全生产落实情况，并明确提出三个方面要求：一是严守合规销售底线，严禁互联网售彩、“吃票”

等违规行为，一经发现，严肃处理；二是持续提升实体店服务质量，切实保障购彩者的合法权益；三是严格执行中心各项部署，共同推动宁夏体彩事业健康稳定发展。

宁夏体彩中心开展的市场风险管理专项整治行动，不仅是对当前彩票市场秩序的规范，更彰显了坚守公益初心的决心。通过全面排查和重点攻坚，专项行动深入梳理了合规销售过程中的薄弱环节，有效防控市场潜在风险。

下一步，宁夏体彩中心将以此次专项整治为契机，在巩固现有排查成果的基础上，进一步构建事前预防、事中监管、事后追溯的长效监管体系。一方面，加强全链条精准管控；另一方面，加大常态化宣传引导力度，普及理性购彩知识，加深公众对体彩公益属性的认识，切实筑牢市场安全防线，推动体彩事业在合规的道路上稳步前行。